

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII., Múzeum krt. 14/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II. ker., Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakerékpénztári csekk számla: 34-141

A földmunkások

Írta: dr. Tóth Pál orsz. gyűl. képviselő

Oly szomorú sorban élnek a magyar földmunkások, a magyar kubikos munkások, hogy az szinte elképzelhetetlen. Régen elszoktak már attól, hogy utazás céljaira akár a vasutat, akár a kocsit igénybevegyék. A tehetősebbek és a magukat jobban bírók közöttük bicikliközlekedésre tértek át, ami egészen groteszk látványt nyújt, hogy a biciklista a talicskát húzza maga után.

A tisztántúli munkás ígéretet kap, hogy Budapesten állást kaphat a Beszkárt-nál és megkapja az értesítést, hogy két nap múlva jelentkeznek orvosi vizsgálatra. Megjelenik az orvosi vizsgálaton és azután nagy szomorúan megy el a képviselőjéhez, hogy: Kérem szépen, voltam orvosi vizsgálaton, de nem vettek fel, mert azt mondták, hogy szívbeteg vagyok. Arra a kérdésre, hogy volt-e talán máskor valami baja a szívével, így válaszolt: Nem volt nekem semmi bajom, csak azt gondolom, talán az a baj, hogy miután Nyiregyházáról jöttem fel a vizsgálatra és nem volt csak két napom, minden második sürgönykaróitól a következő sürgönykaróig futottam. Talán ez a két napos út ártott meg. Kétszázegynéhány kilométert félig futva tettem meg, csak hogy kellő időre beérhessem!

Munkásokkal, munkások gyermekeivel beszélgetve, megkérdezi az ember a gyermektől: Mi az édesapád foglalkozása? A gyerek nagybúsán kivágja, hogy: Inségmunkás! Az az inségmunka tehát, amelyet csak időleges segítségképpen akartak a hatóságok — állami, városi, vármegyei, vagy községi hatóságok — végeztetni, hova-tovább odafajul, hogy mint rendszeres foglalkozás jelentkezik. Az inségmunka fogalommal válik, már pedig a nemzet érdekének szempontjából ezt rendszeresíteni nem szabad. Nemcsak azért, mert borzasztó pénzáldozatot jelent, úgyszólván semmi ellenértéket, hanem azért sem, mert a munkást mélyen sérti a maga erkölcsi felfogásában, elzárja a munka iránti szeretetét. A munkának a becsülete vesz el.

A tisztántúli földmunkás becsülete és munkaszerete közismert. A mai rossz viszonyok közepette is készséggel vállalkoznak ezek a békéscsabai földmunkások arra, hogy Békés vármegyéből átmenjenek akár a Balaton mellé útat építeni, akár a budapest-bécsi vonalszakaszra földmunkát végezni abban a számításban, hogy messze a hazájuktól naponta 1 pengő 60 fillért keresnek. Nos, amikor valaki 160 fillérért képes ilyen messzire el-

memni, akkor abban az emberben a munka és a családja iránti szeretet igazán csodálatra méltó.

Az inségmunkarendszer nem tartható fenn.

Mindent el kell követelni, hogy a gyermek nyomorgása megszűnjék, hogy az iskolában ugyanazzal

a módszerrel, amellyel a fővárosban — mert el kell ismerni, hogy a főváros egészségügye és szegényellátása is gyönyörűen rendszerezve van, hiszen itt legalább naponta egyszer meleg ebédhez juthat mindenki — ez a kérdés a vidéken is rendeztesse. A vidéken

folynak a kísérletek, hogy hol lehet konyhát felállítani, hol nem lehet azt megcsinálni a nép lelkülete folytán és mindenesetre fontos az, hogy rendszeresen gondoskodjanak azokról, akik önhibájukon kívül nem tudnak munkához és megéltetéshez jutni.

Jó eredménye lesz a bécsi német-osztrák tárgyalásoknak

Bécs, február 23.

Neurath báró német birodalmi külügyminiszter ma délelőtt 11 órakor a kancellári hivatalban megbeszélést folytatott. A külügyminiszter 1 órakor gépkocsin kirándulást tett, majd Schmidt osztrák ál-

lamtitkár szükkörű villásreggelit adott tiszteletére.

A tanácskozásokat délután 5 órakor folytatják és azok befejeztével hivatalos közleményt adnak ki. Német és osztrák részről remélik, hogy a tárgyalások az esetleges nehézségek ellenére is jó eredménnyel

végződnek.

Este 8 órakor Papen német nagykövet ünnepi vacsorán látja vendégül a német vendégeket és az osztrák kormány tagjait. A vacsora után a német követségen fogadás lesz. Neurath báró és kísérete este 11 órakor utazik vissza Berlinbe.

Égymást pusztítják a spanyol anarchisták és kommunisták

Páris, február 23.

Az "Echo de Paris" jelentése szerint Bilbaóban a vörös kormány uralma alatt álló spanyol lakosság

nyíltan ellenszegül a rémuralom vezetőinek. Az anarchisták és a kommunisták között élesen kibontakoztak az ellentétek. A napokban

az egyik kommunista népgyűlésen a szónoki emelvény elé bombát dobáltak, amely rémes pusztítást vitt végbe a gyűlés közönségében.

A kenti hercegi pár szerdán Bécsbe érkezik a windsori herceg meglátogatására

Bécs, február 23.

A kenti hercegi pár ezidőszert Münchenben tartózkodik. A hercegi pár

a legközelebbi napokban Bécsbe érkezik

a windsori herceg meglátogatására. A királyi hercegi pár érkezését

Bécsben szerdára várják. Edward herceg jelenleg körúton van Auszriában, de szerdára ismét Bécsben lesz.

A miniszterelnök harcot indított a szélsőséges mozgalmak ellen Hétfőn főispáni értekezlet volt a belügyminiszteriumban

Budapest, február 23.

Hétfőn délután a belügyminiszteriumban Darányi Kálmán miniszterelnök, belügyminiszter elnökletével értekezlet tartottak. Az értekezleten résztvett Mikóczy Ödön bel-

ügyi államtitkár is. Szóba került a szélsőséges mozgalmak ügye. Darányi Kálmán utasítást adott a főispánoknak, hogy vegyék fel a harcot a szélsőséges mozgalmak ellen, amelyek agitációival egyes párto-

kon belül is foglalkoznak.

Ugy tudják, hogy a NEP, a Keresztény Párt és a Független Kisgazdapárt együttes működésbe kezd a szélsőséges mozgalmakkal szemben.

Tildy Zoltán a nyilaskeresztesek propagandájáról beszélt a képviselőházban

Budapest, február 23.

A képviselőház keddi ülését 10 órakor nyitotta meg Kornis Gyula

dr. alelnök. A Ház az ülés megnyitása után nyomban folytatta a képviselőjelölés újabb szabályozásáról

szóló törvényjavaslat általános vitáját. Az első szónok Mojzes János volt. Beszéde elején bejelen-

tette, hogy bár a javaslatban kifejezésre jutott törekvéseket helyesnek tartja, mégis a javaslat ellen szavaz. Elismeri, hogy az új rendszer jobb a réginnél, mindamellett ez a javaslat nem alkalmas arra, hogy megvalósítsa azokat a szándékokat, amelyek a kormányt kétségtelenül vezették. Hosszasan bírálta az eddigi ajánlási rendszert, majd rátért az új javaslat rendelkezéseinek bírálatára.

Budapest, február 23.

A Ház mai ülésén Csehszombati László részletesen foglalkozott a képviselőajánlási törvényjavaslattal. Helyesnek tartja, hogy a képviselőjelöltek számát korlátozza az új törvényjavaslat, azonban kissé soknak találja a kauciót, véleménye szerint ezer pengő is elég volna, mert ezt a kisemberek is előteremtetik.

Tildy Zoltán, a szeghalmi kerület képviselője felszólalásában rámutatott arra, hogy ez a törvényjavaslat csupán egy szerény részlete a megoldandó feladatnak, azonban bízik a kormány jóakarátában. Kijelentette, hogy ez nem akar bizalomnyilvánítás lenni, majd a választási törvény hibáira mutatott rá, régi példák alapján. Felhozta, hogy Tisza István halálának okát is a rossz választási törvényben kell keresni. Reméli, hogy a kormány továbbra is komolyan törekszik a teljes megoldások felé. Megemlítette a szélsőséges mozgalmak agitációját is és részleteket olvasott fel a nyilaskeresztesek propagandafüzeteiből, majd kijelentette, hogy szívesen a szélsőjobbaldalt és a szélsőbaloldalt csekély különbség választja el egymástól.

Utazási- és vízumkedvezmények a budapesti mezőgazdasági kiállításra

Tekintettel arra a nagy érdeklődésre, amely az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által február 17-22. napjain Budapesten rendezendő negyvenhatodik országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár iránt a külföld részéről megnyilvánult, a rendezőbizottság minden lehetőséget megtehet az irányban, hogy a kiállítás külföldi látogatói minél könnyebben és kényelmesebben, valamint minél kisebb költséggel utazhassanak a kiállítás megtekintésére. Ennek érdekében kilenc állam (Csehszlovákia, Jugoszlávia, Románia, Ausztria, Bulgária, Görögország, Lengyelország, Olaszország, Törökország) területén különféle 25-65 százalékos terjedő utazási és hazai vízumkedvezményeket eszközölt ki a rendezőség, amelyeket a kiállítási igazolványok alapján bárki igénybe vehet.

Az összes magyar vasutakon és hajókon március 11-től 22-ig Budapestre a határtól feláru menetjeggyel lehet utazni és ugyancsak feláru menetjeggyel lehet Budapestről vissza, vagy bármely más irányban és határalomáson át elutazni március hó 17-től március 31-ig. E kedvezmény bármely vonatnem és kocsiosztály használatánál élvezhető. Az utazást idejővet, valamint visszamenet egy-egy ízben meg lehet szakítani.

Kétszobás összkomfortos

földszinti lakás a kath. bérpalotában

azonnalra kiadó!

Megtekinthető d. u. 5-6 óra között. Erd.: Egyházgondnoki irodában, Szt. István-tér

Nagy nemzeti győzelmek Spanyolországban

Salamanca, február 23.

A spanyol nemzeti csapatok ötödik hadosztálya a calamochoi frontszakaszon támadást intézett a vörösök hadállása ellen. A nemzeti csapatok támadása teljes sikerrel járt. A vörösök nagy veszteségekkel hagyták el állásaikat.

A vörös csapatok Escampero és Rybelle ellen támadást intéztek, de

a nemzeti csapatok erős harcok után visszaverték a támadást.

Ugyancsak Salamancából jelentik, hogy Katalániának Lerida nevű tartományában még a polgárháború kitörésekor egy nemzeti érzésű paraszt-csoport a hegyek közé menekült s azóta onnan támadja a bolsevistákat. A nemzeti érzésű paraszt-csoport rádióval tartja fenn a kapcsolatot Francoékkal.

Bonyodalom egy váltó körül Két asszony hamistanúzás büntetvével került a gyulai törvényszék elé

Kedden délelőtt a gyulai törvényszék Ungvári-tanácsa hamistanúzás ügyben tárgyal.

Schwarz Adolfné és özv. Löwi Salamonné hamistanúzás büntetvével került a vádlottak padjára.

Egy bizonyos váltó aláírásából és egy polgári perből keletkezett az a rendkívül bonyodalmas ügy, amelyben hosszú idő után végre kedden megtarthatták a főtárgyalást.

A vádlottak kihallgatása után több tanú állt a bíróság elé.

Egy banktisztviselő kihallgatása során előadta, hogy régóta ismeri mindkét vádlottat.

Özv. Löwiné közbeszolt:

— Soha nem láttam...

A banktisztviselő:

— Kérem, egy alkalommal a nagyságáéknál ebédeltem is.

Mindkét vádlott felállt és gesztikulálva jelentette ki, hogy a banktisztviselőt sohasem látta.

A törvényszék az ügyész indítványára elrendelte a banktisztviselő megesketeését.

A szóbanforgó váltó a megjelent budapesti írásszakértő elé került, majd a tanúkihallgatásokat folytatta tovább a törvényszék.

A tárgyalás lapzártakor még tart.

Négy év után a véletlen derített fényt egy gyilkosságra

Szolnok, február 23.

Négy évvel ezelőtt Solnok határában, a lizaparti nádasok között oszlásnak indult férfiholttestet találtak. Megállapították, hogy a férfi gyilkosság áldozata lett, de a nyomozó hatóságok a tettesnek nem jöttek nyomára.

Néhány nappal ezelőtt a csendőrök egy lizaparti lánynak bizalmas beszélgetéséig halig találtak ki.

Kiderült ebből, hogy a gyilkosságot Szűnyog József törökszentmiklósi napszámos követte el,

aki sorozatos betörések miatt négyévi fegyházbüntetést tölti a váci fegyházban.

Szűnyog a fegyházban történt kihallgatása során beismerlte, hogy útközben megismerkedett egy endrődi gazdasági munkással és amikor megtudta, hogy néhány pengője van,

leütötte, levelezte és a holttestet a lizaparti nádasba dobta.

Szűnyogot most rablógyilkosság miatt felelősségre vonják.

Igás és hasznosfogatok szépségversenye a Mezőgazdasági Kiállításon

Máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a március 17-én megnyíló országos mezőgazdasági fogatversenyei iránt, amelyeknek egyik legérdekesebb száma lesz az igás- és üzleti fogatok szépségversenye. A rendezőség igen értékes tiszteletdíjakat tűzött ki a verseny díjazására, ennek is bizonyos része van abban, hogy igen sok érdeklődő fordult a kiállítást rendező OMGE-

hez (Budapest, IX., Köztelek-utca 8 sz.) bejelentve részvételi szándékát. A kiállítás rendezősége ezután is felhívja a fogatszépségversenyen résztvenni szándékozókat, hogy mielőbb jelentkezzenek, mert később a jelentkezés határideje után érkező bejelentéseket el nem fogadhat. Az érdeklődőknek részletes tájékoztatást szívesen küld a rendező bizottság.

Nagysikerű volt a békéscsabai tavaszi országos állatvásár

Régen látott nagy felhajtás mindkét napon — A vásár áral

Évek óta nem tapasztalt nagy érdeklődéssel zajlott le hétfőn és kedden a békéscsabai tavaszi állatvásár. Különösen a felhajtás volt az utóbbi vásároknál jóval nagyobb, pedig az időjárás nem igen kedvezett. Kedden ugyanis szakadó esőben indult meg a lóvásár. Ezek szerint a kedvező áraknak tulajdo-

nítható, hogy a felhajtás ilyen sokatlan nagy volt. Az árakra nem lehet panasz, mert azok jóközepesek voltak. A forgalom nem állott arányban a felhajtás nagyságával. A hétfői szarvasmarha- és sertésvásáron a nyolcszázat alig haladta meg ugyanis az átirások száma, míg

a keddi lóvásáron ennél jóval kevesebb átirás történt.

A vásár folyamán egyébként az alábbi árak alakultak ki:

Kilógramonként: Ökör, vágásra 65-68 fillér, bika (hízott) 65-70, tehén 50-60, növendék szarvasmarha 74-78, szoposborjú 85-108, juh 50-60, hízott sertés 100-115, sovány sertés 100-110 fillér.

Sovány sertés, egy éves 90-110 pengő, fél éves 50-60 pengő, választott malac 24-32 pengő páronként.

Darabonként: Fejőstehén 200-400 pengő, fejőstehén borjúval 400-550 pengő, jármos ökör 500-600 pengő, kocsió 400-600 pengő, csikó 200-350 pengő, igásló 150-400 pengő. Vágóló 12-36 fillér kg-ként.

Eltemették Geduly Henrik evangélikus püspököt

Nyíregyháza, február 23. Hétfőn délelőtt kísérték utolsó útjára Geduly Henriket, a lizsai evang. egyházkerület püspökét. Az evangélikus templomban tartott gyászisteniszteletet Domján Elek püspök helyettes imája vezette be, majd a szószékről Kapó Béla püspök mondott búcsúztatót. Ezután Paulik János kormányfőtanácsos, az elhunyt püspöknek 36 éven át volt lelki társa, a nyíregyházi hívek, Szohor Pál polgármester pedig Nyíregyháza városa és közönsége nevében mondott búcsúbeszédet.

Az utolsó búcsúztató után az egyházi dalkör énekelte, majd lelkészek vitték ki a templomból a koporsót és hosszú gyászmenet kísérte ki az elhunyt püspököt a város által adományozott díszsírhelyig, ahol Ludy Lajos főesperes, egyházkerületi főjegyző mondott imádságot.

„Minket ne hívjon senki Karakternek“

A komlósiak meg a karakter

Két komlósi legény állott vádlottként a napokban az orosházi járásbíró bíróság büntetőbírája előtt. Testvérek voltak. Tetteslegesen becsületsértéssel vádolta őket egy harmadik atyafi, akit állítólag egy korcsmázás után megvertek. A perben szereplő fivéreknak a Karakter «csúfnevet» adományozta a falu népe, amit ők semmiféleképpen se akartak elvállalni, sőt egyenesen sértőnek találták a különös «megtisztelő» melléknevet. A verekedésnek és az ebből folyó büntetőpernek is ez a «Karakter» volt az oka.

A tárgyaláson a bíró és a védő mindenképpen igyekezett megmagyarázni a vádlottaknak, hogy a Karakter «csúfnév», amivel őket a falu megajándékozta, egyáltalán nem sértő, sőt nagyon is megtisztelő és azért, hogy őket valaki így szólítja, semmi okuk sincsen a verekedésre. A vádlottak a sok magyarázás után végre beleegyeztek abba, hogy a karakter nem becsületsértő kifejezés, de azért őket mégse hívják «Karaktereknek».

Hosszas rábeszélés után a bíróság kibékítette a peres feleket, akik egyébként jó barátok voltak. A kibékülés jeléül a bíróság előtt kezelt fogtak a vádlottak és a sértett s amikor az idősebbik Karakter «kezet nyújtotta, mondta:

— Szerbusz, komám, de többet ne mondd nekem, hogy Karakter.

— Bármilyen könyvre van szükség, beszerezheti a Körösvidék könyv- és papirkereskedésében. Telefon: 60.

A szellemi és fizikai inségmunkások sorsa a város parlamentje előtt

Megszavazták a MABI-kölcsön felvételét Rendezik az erzsébethelyi utcákat

Interpellációk és felszólalások tették érdekessé a képviselőtestület február havi közgyűlését

Békéscsaba város képviselőtestülete f. hó 22-én, hétfőn délután 3 órai kezdettel tartotta február havi rendes közgyűlését, a városháza nagytanácsstermében.

A közgyűlés iránt váratlanul úgy a képviselőtestületi tagok, mint a közönség részéről igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A kistanácssterem és Tamássy Károly dr szobája már három óra előtt zsúfolásig tele volt városatyákkal, akik halkított hangon beszéltek Vandlik Mátyás bejegyzett interpellációjáról. A karzat szinte roskadásig megtelt hallgatósággal.

Amikor kevéssel 3 óra után vitéz Jánossy Gyula polgármester megnyitotta a közgyűlést, mindenki a helyén volt, mert a képviselőtestületi tagok azt hitték, hogy a bejegyzett interpellációk napirend előtt kerülnek letárgyalásra.

A polgármester azonban bejelentette, hogy az interpellációk a havi jelentés letárgyalása után kerülnek színyegre.

A polgármesteri jelentés tárgyalása

A polgármesteri jelentéshez elsőnek Aradszky György szólt hozzá. Úgy tudja, hogy Megyeri János a piac áthelyezése érdekében indítványt adott be. Ezt az indítványt még nem látja a tárgysorozatban. Aradszky György ezután a bevezetés után kifogásolta a csabai piac elrendezését. Hangoztatja, hogy sokszor mi csabaiak nem tudjuk, hogy hol mit árulnak. Nem azt mondja, hogy a Jókai-utcába kell helyezni a piacot, de rendezni kell a piac-ügyet. A piaci értekezletre azokat is meg kellett volna hívni — mondta — akik messziről járnak a piacra. Hangoztatta, hogy ezt a kérdést állandóan napirenden kell tartani.

Vandlik Mátyás a tanyai lakosok panaszaát terjesztette elő. A tanyaiak a rossz utak kijavítását kérték már régebben, de még ezideig sem javították ki az utakat. Kérte a főmérnököt, nézze meg az utakat.

— Miért van az — mondta Vandlik Mátyás — hogy ha valaki bizalmatlansági indítványt akar bejegyezni, azt csak a legnehezebb körülmények között teheti meg.

Vitéz Jánossy Gyula: Kérem, azt majd az interpellációknál tessék elmondani.

Vandlik: Tudomásul vettem.

Filipinyi János a kihágási bíróság működése ellen emelt kifogást. Sémlemezte, hogy sokáig tart, amíg a kihágási bíróság az eljárásokat lefolytatja.

Gyöngyösi János dr az erzsébethelyi utcák víztelenítését sürgette. Különösen a Ludvig és a vele szomszédos utcákban sok esős időben a víz. A moesarat, mely ott van, le kellene csapni. Tudja azt, hogy költségvetési fedezet erre most nincs, a kérdést azonban meg kellene oldani.

Megyeri János a piacrendezés ügyében szólalt fel. Szeretné, ha

ezt a kérdést mielőbb behatóan letárgyalnák.

Hrabovszky Mihály a tanyai olvasókörök sérelmét vetette fel. Szerinte minél több olvasókör kellene a tanyára. Csodálkozik, hogy a sopronyi olvasókör működési engedélye még nem érkezett meg.

Kirschbaum Manó elismerte, hogy a Ludvig-utcában és környékén sűrű állapotok vannak. Tény, hogy esős időben néhol a víz a házak falát mossa és a lakóházakban a szoba és a melléképületek között sokszor csak tutajon lehet közlekedni. Tény, hogy a MÁV-fűtőházból kiömlő vízmennyiség is hozzájárul ahhoz, hogy ezeken az utcákon olyan sok a víz esős idő esetén. A kérdést szerinte csak helyes csatornázással lehetne megoldani.

Laurinyecz János kifogásolta, hogy a vásártérre a kocsik nem mehetnek be. A mázsánál nincs elég rend. Ezen is segíteni kellene.

Ezután a polgármester válaszolt a felszólalásokra. A piac-ügyet nem vették le a napirendről. Legközelebb a közgyűlés elé kerül a kérdés.

A tanyai útra vonatkozólag Baukó András főmérnök válaszolt. A közdülőutakat a város rendben tartja.

Filipinyinek válaszolva, a polgármester kijelentette, hogy a községi bírói működésnek formái vannak, amiket be kell tartani. Ok nélkül zaklatni sem lehet az embereket, mert akkor az lenne a baj.

A Ludvig-utcába maga a polgármester is kiszáll s a helyszínen tanulmányozza, miként lehetne ezt a fogas kérdést megoldani.

A vásártérre a Kazinczy-utcai kapukat megnyitották, mert a múltban ezt kérték. A Laurinyecz János által sérelmezett jelenséget orvosolják.

A tanyai olvasókör ügyében a polgármester kijelentette, hogy a sop-

ronyaiak közül többen azt kérték, hogy ne kapjon engedélyt a sopronyi-tanyai olvasókör.

Interpellációk

A polgármesteri jelentés elfogadása után a polgármester felolvasta a bejegyzett interpellációkat.

Az egyiket Vandlik Mátyás jegyezte be. Bizalmatlansági indítványt tett a polgármester ellen azért, mert a Reisz Hermann megmentésére körözött ívet aláírta.

A polgármester kijelentette, hogy a kérdést nem tárgyalhatja a képviselőtestület. (Taps.) Vandlik kérhet fegyelmi eljárást a bíróságtól, vagy tehet bűnvádi feljelentést az ügyészségen.

A polgármester:

— Kérem a képviselőtestületi tag urakat, hogy tartózkodjanak mindenféle tetszésnyilvánítástól. (Ujra nagy éljenzés és taps hangzik fel.)

A polgármester állandóan esenget, majd, amikor ismét csend lesz, Vandlik áll fel:

— A vonatkozó törvénycíkket megnézhetem?

(Általános derűtség támad a kérdésre...)

*Vitéz Jánossy Gyula erélyes hangon mondja:

— Én még valótlant a képviselőtestületi tag úrnak sose mondtam.

Vandlik: — Távol áll tőlem...

vitéz Jánossy Gyula: — Megvonom a szót! Tessék leülni és végighallgatni a közgyűlést.

(Vandlik leül.)

A második interpellációt Gyöngyösi János dr jegyezte be a munkanélküliek és a szellemi inségmunkások ügyében.

Gyöngyösi János dr szóban is előterjesztette interpellációját.

Gyöngyösi János dr felszólalásában az inségmunkásokkal és az inségmunkával foglalkozva, hangoztatta, hogy a gazdasági élet javulásával a munkanélküliség fokozatosan megszűnik. Kívánatosnak tartaná, ha a napszámberéket, legalább a többgyermekes családapáknál emelnék. A szellemi inségmunkások helyzete hasonlóan nehéz. Erre mutat rá az az eset is, hogy egy gyakornoki állásra több mint hatvanan pályáztak. Gondoskodni kell a szellemi inségmunkásokról. Foglalkoztatni kell őket.

Nem látja szerencsés megoldásnak, hogy a város, mint szellemi inségmunkásokat foglalkoztatja őket, mert attól lehet tartani, hogy ez a helyzet stabilizálódik. A kö-

Férfi- és nőiszövet
különlegességeim megérkeztek!
Kovan Mihály
férfi- és nőiszabómester
Békéscsaba, Szt. István-tér 18. Tel. 453

zönség joggal hiheti, hogy a város tisztviselőikara megkétszereződött.

Magának a társadalomnak kellene összefogni s lehetővé tenni a szellemi inségmunkások elhelyezkedését. Vannak többen olyanok, akikről, éppen szerénységük miatt, senki sem tud.

Több, mint négyezer ember vár segélyt a várostól

Vitéz Jánossy Gyula polgármester köszönetet mondott Gyöngyösi János dr-nak, hogy ezt a nagyfontosságú kérdést a képviselőtestület elé hozta.

A polgármester kijelentette, hogy ő maga is régebben foglalkozik ezzel a problémával.

A többgyermekes szegény családokat segélyben részesítik.

Az inségmunkások kérdésével foglalkozva, a polgármester hangsúlyozta, hogy a város szeretne minden emberen segíteni. Megállapította, hogy azóta, amióta az inségmunkák megindultak (1930 óta) bizonyos beszivárgás tapasztalható Békéscsabán. Sokan jönnek ide más községekből s itt kérnek inségsegélyt. A város tisztában van a mai szomorú helyzettel s méltányosságát igazolja, hogy az inségsegélyt felemelte.

Jelenleg 883 családfő 2551 családtaggal jelentkezett, mint inséges. Összesen tehát több, mint négyezer személy vár segélyt a várostól.

Munkát mindegyiknek nem lehet adni. Élni mégis kell mindegyiknek. A város előleget adott nekik, amit majd ledolgoznak.

A szellemi inségmunkások kérdése még nehezebb. Különbséget kell tenni a szellemi inségmunkások között is. Vannak közöttük olyanok, akikre a városnak van szük-sége, mert olyan jó munkaerők.

Vannak azonban olyanok is, akik nem érdemlik meg, hogy beengedjék őket a hivatalba. Volt olyan, aki összeírásra jelentkezett és nem végezte el a vállalt feladatot.

Sok azoknak a száma, akiket a polgármesternek sikerült elhelyezni. A társadalmi megmozdulásnak — mondta a polgármester — élére állok és mindent elkövetek, hogy minél több fiatalember állásba kerüljön.

Kijelentette továbbá, hogy katasztert vezet azokról, akik a város segítségére vannak utalva.

A polgármester válaszáat a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette.

Elfogadták az új hirdetési szabályrendeletet

A hirdetési szabályrendeletet a belügyminiszter országosan rendezte s elrendelte, hogy a városi hirdetési szabályrendeletet ennek megfelelően, újból el kell készíteni.

A város új hirdetési szabályrendeletét Gyöngyösi János dr, Szobek András, Pesti Béla felszólalása és némi módosítás után elfogadták.

Bővíteni kell a szegényházat

A szegényházi felszerelési szükséglet fedezésére 1537 pengőt a szegényalaphól megszavazták. A szegényházi tatarozásra 7000 pengőt szavazták meg.

A szegényházban jelenleg 77 sze-

CSABA MOZGÓ

Telefonosz. 91.

Febr. 24-25-én, szerdán fél 5, fél 7, fél 9. csütörtökön fél 7, fél 9.

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna!

Allen Harvey regénye:

Anthony Advers

Egy névtelen, hazátlan hős romantikus kalandjai. Egy szerelem története.

Fredrich March Olivia de Haviland

Anita Louise

Paramount hirdadó

Csengő- és házitelefonszerelés
Uradalmi villanytelepek építése
Mindennemű akkumulátorok
töltése és javítása
Elektromotorok és dinamók
tekeréscselése

IFJ. PRIBOJSZKY JÁNOS

villanszerelő és műszerész Békéscsaba, Andrassy-út 41-43.
Telefon 319

Rádió

Kerékpár

Villany

„TURUL” izzólámpák:

5—25 wattig 1.05 P
40 wattos 1.20 P

A „TURUL” izzókra mindenki-
nek 3 havi garanciát adok

gény van, holott csak 71 a férő-
hely. A képviselőtestület hozzájárult,
hogy a segédorvosi lakásokat
tíz ágyra berendezzék.

A Tompa-utcai ártézikút fúrására
új versenylárgyalást ír ki a város.

A Lajta-utca kiszélesítéséhez
szükség van arra, hogy az ottani la-
kosok bizonyos területű földet át-
engedjenek a városnak. A város
négyeszőgölenként 1 pengőt ajánlott
fel. Most a Lajta-utcaiak 3 pengőt
kérnek.

A közgyűlés az 1 pengőt megad-
hatónak tartja, a 3 pengőt azonban
sokolja. Új tárgyalások indulnak
meg ebben az ügyben.

Zahorán Pál gazdasági tanácsos,
városi gazdasági intézőnek május
15-ig meghosszabbították a beteg-
szabadságát.

Rendezik az erzsébethelyi utcákat

Ezt követőleg Pesti Béla beadvá-
nyával foglalkoztak. Pesti Béla az
erzsébethelyi utcák rendezésére tett
javaslatot.

Az állandó választmány azt ja-
vasolta, hogy legalább az út-
keresztezédekkel kell téglajárdával
ellátni s ahol arra szükség van,
vízlevezetőket kell építeni.

Pesti Béla szóban is megindok-
olta beadványát. Kérte a polgár-
mestert, hogy a jövő évi költség-
vetésbe állítson be bizonyos összeget
a járdák megépítésére.

Vitéz Jánossy Gyula: Ezt a meg-
oldást rész megoldásnak tekintem.
A cél, hogy a problémát mielőbb
megoldjuk.

Jéggyárat akar építeni a város

Ezt követőleg a hűtőházzal kap-
csolatban a MABI-tól felveendő 140
ezer pengő kölcsönügye került szó-
nyegre a MABI 25 év alatti visz-
szafizetésre 5 és fél százalék ka-
mat mellett lenne hajlandó kölcsön-
adni a százegegyezer pengőt.

Vitéz Jánossy Gyula polgár-
mester: Ehhez jön még a földművelés-
ügyi minisztériumtól kilátásba he-
lyezett 100 ezer pengős kölcsön.
Ezenkívül a MABI-tól még kap a
város kölcsönt. A város célja, hogy
új vágóhidat, hűtőházat és egy jég-
gyárat építsen.

A MABI 140 ezer pengős kölcsön-
ének felvételét a közgyűlés név-
szerinti szavazással, egyhangúlag el-
fogadta. Harminkilencen szava-
tak igen-nel, nem-mel senki sem
szavazott.

Az Egészségvédő Intézet ügyé-
ben új tárgyalásokra van szükség,
mert a leküldött szerződés-ervezetet
Békéscsaba város nem fogadja el.

Az apaállatok beszerzésére szük-
séges 2000—2500 pengőt a közgyű-
lés megszavazta. Négy kan és két
bika beszerzése vált szükségessé.

Több kisebb ügy tárgyalása
után, este 6 órakor ért véget a köz-
gyűlés.

POSZTÓFORGALMI

Díval sportszövetek P 5.90-161!
Kérem kirakataim megtekintését.
Körmöczy Ferenc Andrassy-út 12.

IRODALOM

Az önállóságot és értéke szerinti megbecsülést követelő magyar vidéki irodalom egy előfutárja

A Körösvidéki Költők Antológiája a vidéki magyar könyvkiadás
jelentős eseménye

Az idei könyvtermés első komoly-
értékű Antológiája Szarvason jelent
meg az egy évi tartalmas multa
visszatekintő Magyar Vidék Köny-
vei sorozatban.

Dr. vitéz Zerinváry Szilárd kir-
járásbíró, a «Miklós vitéz» néven
jólismert költő és Orosz Iván hir-
lapíró, kiváló költő és esztéta szer-
kesztésében kiadott Antológia 21 alföldi,
közlebb megjelölve körös-
vidéki költő reprezentáló költemé-
nyeit foglalja magában és erre a
gondosan szerkesztett, áhítatos mű-
vészszeretettel egybeállított mű a
benne jelentkező költői értékek
mellett csinos és művészi izlésre
törekvő kiállításával a vidéki nyom-
datéchnika fejlettségét, pontosságát
és gondosságát dicséri. A könyv el-
olvasásakor úgy érezzük, hogy a fő-
város centralizáló hatása nemcsak a
kereskedelem, a politika, de a mű-
vészetekben is úgy nyilatkozott
meg, hogy minden értékelmagának
vallva, teljesen megfélemedezett a vi-
déken lakó értékeinkről és

ez a könyv világos bizonyítéka
annak, hogy a főváros kövekbe
merevült romantikájával szem-
ben a magyar faj és élet, a
magyar néplélek és sorsközös-
ség tiszta hangulatai a vidéki
költők mondanivalóin át figye-
lemreméltó tisztsággal és ér-
tékekkel törnek fel,

mintegy megalapozóul a vidéki
magyar irodalom oly esedékes fel-
fedezésének és elismerésének.

A magyar vidék, a magyar Alföld
jellegzetes hangja szólal meg a
Körösvidéki Költők Antológiájában,
amely bátor alapvetése a fent vá-
zolt és megvalósulásra váró törek-
véseknek. Oly örömmel forgatjuk
ezt a könyvet, amely igazolása an-
nak a hitünknek, hogy arányszámá-
nál fogva is nagyobb magyar vidék
egészséges szellemi megújodása
nem maradhat el sokáig és ez a
könyv igazolja, hogy mennyi érték
van közöttünk, csak össze kell őket
hozni, egy táborba tömöríteni, hogy
együttes megnyilatkozással mutas-
sák meg a magyar vidék olvasótá-
borának erejüket, értéküket és re-
ményt keltsenek, hogy ezektől még
még nagyon sokat várhatunk az el-
jövendő időkben.

A 21 költő a költői szárnyalás

Egy csongrádi kubikos elajándékozta feleségét a barátjának

Rendkívül érdekes eset történt
Csongrádon, amelyről a «Tiszavi-
dék» című csongrádi lap a köve-
zőket írja:

A városban pártjáritkító mulatsá-
gos esetet beszélnek szélében, hosz-
szában. I. Mihály kubikos nem a

minden szélességén és magasságán
az elhivatás tisztségével mutalko-
zik be előttünk és az ismertek mel-
lett az újak is a reményteljes ígére-
t lendületével jelentkeznek. A pate-
tikus hazafiasságban tobzózó Baj-
kay Lajos, a paraszti fájdalomokban
oly mélyen élő Bakó József, az örö-
mököt is reménytelen színekkel
festő Chovan József, a cizallált fi-
nomságu Galambos Dezső, a ma-
gyar közösség tiszta vágyait meg-
szólaltató Gyökössy Endre, a ku-
ruclendületű és röpke lélekzárna-
lású Miklós Vitéz, a férfiaslírójú
és erőteljes színekkel dolgozó Nagy
Emma, a falusi érzelmek éneklője
F. Nagy Lajos, az örök asszonyiság-
utját az én szubjektívításában oly
ban oly meleg és mély NIL, a lélek
merészen vezető Orosz Iván, a
tiszta szép-égek lágy visszhangján
daloló Palasovszky Béla, a családi
szerelet melegségét ontó Práznó-
cyné, a szinesálmú Salánky Zoltán,
a konzervatívizmusában is oly
egyéni Sárkány Imre, a paraszti
élet robusztus erejével lángoló
Sinka István, a dalos alföldi kobzos
Szamadó Ernő, az elmélyedő Szán-
tó Róbert, a tisztaérezelmű és egy-
szerűségében oly nemes Székely
(Nusztek) Sándor, a fiatalos hév
lendületével játszi hurokat pengelő
Tobori Elek, a rimckkel és formák-
kal oly üdén játszó Zerinváry Szi-
lárd mind egyéni hangon, eredeti
szépségekkel formálják ki előttünk
a Körösök vadvirágos színeit, a fa-
lusi élet hangulatait, népének ál-
maid, vágyait. És még hányan van-
nak, akik kimaradtak a kötetből...
Tán nem szerezték tudomást a ké-
szülő műről, tán figyelemre sem
méliálták a bátor kezdeményezést.
A szerkesztők szép és nagy mun-
kát végeztek, Könyvükre méltán fel-
figyelt az egész ország és ha az
írók és a közönség meg érezve a
nemes vállalkozást horderejét, az
alapot rakó kezdeményezést, a szer-
kesztők mellé áll, azok önzetlen és
fáradtságos munkájukkal még sok
értéket hozhatnak össze megmu-
tatva az országnak és dicsőséget
szerezte mindnyájunknak. A könyv
kapható Szarvason, Nagy Sándor
üzletében és Békéscsabán, a Körös-
vidék könyvkereskedésében 2 pen-
gős áron.

Dr. Lévay Béla.

ról, felkereste őket és egy ajánlat-
tal állott elő. I. Mihály adja át
neki az asszonyt. Ő már régen szem-
mel vetett rá és nagyon meg tudná
becsülni. A kubikos kissé megva-
karta a fületövét, egyet káromko-
dott is, majd belesapott Sz. József
markába és elfogadta az ajánlatot.
— Hát jól van, komám, elfoga-
dom az ajánlatot és vidd az ass-
zonyt, én már úgyis sokáig éltem
vele — mondta.

Az asszony csodák-csodájára,
nem tiltakozott a férjesere ellen és
nyomban követte a lakására a nap-
számot. Állítólag szépen élnek és
néha I. Mihály is meglátogatja
őket.

Gyebrovsky
úriszabósága
Teleki-u. 23.

**Vasárnap lesz a békéscsabai
Diakonissza Egyesület közgyűlése**

A békéscsabai Evangélikus Dia-
konissza Egyesület f. hó 28-án, va-
sárnap délután 4 órakor az ev.
egyház presbiteri nagytermében
tartja évi közgyűlését.

A közgyűlés tárgysorozata: El-
nöki megnyitó. Évi jelentés. Szám-
adások bemutatása. A választmány
újjáavasztása. Esetleges indítvá-
nyok.

VÁROSI SZÍNHÁZ

1937 február 24-én,
szerdán este 7/9 órakor

Ruttkay Mrika
búcsúestje!

Mese- áruház

Operett 3 felvonásban.

Főszereplők:

Ruttkay Mrika
Erdész Irén
Arany Kató
Vértes Károly
Sass Imre
A. Kovács György

(Itt levágandó)

Kedvezményes

színházi szelvény

a békéscsabai Városi Színház 1937
február 14-iki, szerda esti előadására.

E szelvény átadója a pénztárnál bármely
előhelyre

25 százalékos

kedvezményben részesül.

HIREK

— **Kinevezés.** A. m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 7678—1936. számú rendeletével Magdó István, a mezőberényi polgári fiú- és leányiskola igazgatóját a szegedi tankerület területén levő harminec polgári iskola tanulmányi felügyelőjével bízta meg a magyar nyelv, történelem és földrajz szakkól.

— **Drágult az élet januárban.** A központi statisztikai hivatal által közzétett január havi adatok szerint a nagykereskedelmi árak indexszáma a december hó végi 92-ről január végére 96-ra emelkedett a mezőgazdasági és ipari termékek árának további szilárdulása folytán. A jéffentartási költségek indexe 97.7-ről 101.4-re, lakbér nélkül pedig 101.3-ról 106.2-re emelkedett az élelmiszeri és ruházati cikkek ár-emelkedése folytán.

— **Meskó Zoltánt kitiltották Szolnok megyéből.** Szolnok vármegye alispánja Meskó Zoltánt jogerősen örökre kitiltotta a vármegye területéről. Meskónak nemesak tartózkodnia nem szabad Szolnok vármegyében, de át sem utazhat a vármegye területén.

— **Meghalt a világháború első magyar sebesültje.** Szegeden meghalt Balla Ferenc trafikosa, aki a világháború legelső magyar sebesültje és legelső hadirokkantja volt. 1914 július 30-án kora reggel a cs. és kir. 7-ik utaszárlóalj egy járőre vezetett át a Száván, a szemendriai sziget felé. Amint a folyó közepére értek, vad tüzelés zúdult a csónakra és Balla Ferenc örvetét golyó érte. Súlyos haslövése volt, belsőrései hét helyen elszakadtak. Sokáig synylődött különböző hadikórházakban, többször operálták, azután rokkantá nyilvánították, de hősiességéért előléptették szakaszvezetővé. A világháború első invalidusa visszatért Szegedre, utóbb trafikengedélyt kapott, megnősült és két gyermek apja lett. Szívszélhűtés ölte meg.

Bekes Kienitz Vilmos, az ármentesítő társulat igazgatója hétfőn délután a községházán az öntözésről tartott előadást. Az előadás célja az volt, hogy a körgát körül eső gazdákat, akiknek a békéscsaba-békési szakaszon van földjük, az öntözésre rávegye. Az esetben a társulat hajlandó volna a körgát-árkokat vizet ellátni. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

— **Ma tárgyalják a szentesi perit.** A Közigazgatási Bíróság ma, szerdán tárgyalja örgróf Palavicini György panaszát Várad László képviselő ellen.

* **A belek gyakori feltétele és a rekesz erősebb feltelődése a rendkívül enyhén és kellemesen ható természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által — reggelenként éhgyomorra egy pohárral — megszüntethető és az agy, a tüdő vagy a szív felé irányuló vértódlás ellensúlyozható.**

— **Találtak Békéscsabán egy börtönkört,** benne különböző tárgyakat, zsákokat és pénzt. Igazolt tulajdonosok átvehetik a rendőrkapitányság 2. számú szobájában.

— **Halálra égett a forróvízben.** Donjts Teréz másfél éves kecskeméti kislány beleesett a forróvízzel telt üstbe. A szerencsétlen kisleány olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy másnap belehalt sérüléseibe.

Varrógép-, kerékpár-, gumi-szaküzlet!
Óriási választék! Eladás: kicsinyben és nagyban!

Autó-, motor-, gépjávitó-, tűzzománczó-, nikkelező-, tömegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt fémipari-üzem!

Krajcsovics Endre és Fiai
Alapítva 1905. **Békéscsaba (Petőfi-u. 4.)** Telefon 140.

— **Megölte egy szem kukorica.** Megdöbbentő gyermekszerecséltenségről tett jelentést a nyíregyházi ügyészségnek a vásárosnaményi csendőrség Ladányi János nagydobosi gazdálkodó 18 hónapos Jolán nevű kisleányát néhány napi vendégségbe bevitte Vásárosnaményba lakó nagyjához. A kis gyermek játszadozás közben egy cső kukoricát talált, amiből egy szemet lenyelt. A kukoricaszem azonban megakadt nyelöcsövében és fuldokolni kezdett. Nagyjánya kétségbeesetten kapta ölébe, hogy orvoshoz szaladjon vele, de utközben a kisgyermek a nagyjánya karjai között megfulladt. A megindult vizsgálat megállapította, hogy a kis Ladányi Jolán halálát a véletlen okozta. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Dréher **BAK SÖR!!! Kálmán-nál**
Szent István-tér 3. Telefon 14.

— **Elárverezték Vásárhely első kávéházát.** Hódmezővásárhely legelső kávéházát és vendéglőjét, a híres »Fekete Sas«-t elárverezték. A kávéházat már le is zárták. A »Fekete Sas« egyike volt az Alföld legrégebbi kávéházainak.

Doboz A gyulai törvényszék két és féle évi fegyházra ítélte Molnár-Móring Reszkető Ferencet, Doboz »falurosszát«, azért, mert egy verekedés alkalmával mellbeszurta Kárnyáczy István nevű barátját. Az ítélet jogerős.

— **Jóváhagyott adásvételi szerződés.** Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Békés vármegyei Általános Takarékpénztár Rt. és Sonnenfeld Jenő, Sonnenfeld Lajos, Sonnenfeld Ferenc között kötött adásvételi szerződést jóváhagyta. Ezen határozat ellen fellebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztifelügyelője és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

* **Leendő anyák,** akiknek különös gonddal kell arra ügyelniük, hogy bélműködésük rendben legyen, ezen célt úgy érhetik el, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet isznak. Az orvosok ajánlják.

— **Országos vásár.** Biharnagybajomban a legközelebbi országos kirakodó- és állatvásár március 23-án lesz.

— **Mindig új cikkek a Körösvidek kisboltjában!**

— **Ezen a héten az Abonyi és Lőrinczy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése febr. 23-án délelben

Hőminimum +5.2 C° A föld felszínén +4.0
Hőmaximum +7.0 C° Légnymás 744.8 mm
Csapadék 1.8 mm.

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénk északnyugati, északi szél, sok helyen eső, a magasabb hegyeiken hó, a hőmérséklet kissé csökken.

MOZI

Anthony Adverse

A könyvpiac egyik legérdekesebb olvasmánya volt Hervey Allen regénye, amely most filmre került. Öröm, bánat, szenvedés, szeretet, gyűlölet és szerelem gazdag színei tarkállanak a regényből készített érdekes, változatos, izgalmas, szép és poétikus filmben. Dicsérni kell a cselekmény mozgalmasságát, a szép és meggyőző felvételeket, de elsősorban a szereplő színészeket. Élükön Fredric March-ot. Ő játsza Anthony Adverse-t, az uri lelecből lett rab-szolgakereskedőt és megcsalt férjet. Olivia de Havilland kitűnően játszik Mindent összevéve, jól rendezett, szórakoztató film az Anthony Adverse.

Sport

Három kerületi bajnokságot szereztek a békéscsabai boxolók
A békéscsabai boxsportot dicséri az a pompás eredmény, melyet a békéscsabai boxolók a kerületi versenyen elérték. A békéscsabai boxolók közül Dorogi a pehelysúlyban, Pálkás a kishézsúlyban, Kovalesik I. pedig a nehézsúlyban kiharcolta az elsőséget, míg Rácz a váltósúlyban a második lett.

Meghívó

a Termelők Szövetkezete Mezőberény, f. évi március hó 7-én délután 3 órakor a községháza tanácstermében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyvvezető kijelölése, a jegyzőkönyv hitelesítésére két üzletrészes felkérése.

2. A gyulai kir. törvényszék C. T. 980/1936-3 sz. végzése alapján az alapszabályok 1, 9, 12, 13, 21, 30, 39, 41, 43, 45, 47, 49 és 51 §-ainak módosítása.

Mezőberény, 1937 február 20.

Az igazgatóság.

Az alapszabály módosítási tervezet a szövetkezet irodahelyiségében közzemlére van kitéve.

Értesítés!

Uj Magyarország, Nemzeti Ujság, Uj Nemzedék napilapok békéscsabai egységűsítését, terjesztését, előfizetések felvételét a „Turul Keresztény Sajtóiroda” vette át. Andrassy-ut 12. — Valamint a fenti lapoknak hirdetéseket is felvesz az iroda.

VÍDÁM SAROK

Akinek a neve a végzete

A kaszárnya udvarán a bakákat abrichtolja az örvetető.
Örvetető: Mi a neved?
Baka: Hatos.
Örvetető: Mi a szülőhelyed?
Baka: Kapos.
Örvetető: Mi a foglalkozásod?
Baka: Csapos.
Örvetető: Bundás, akkor te leszel ma a napos.

A fogkefe

— Mivel kell tisztogatni a fogakat?
— Fogkefével.
— Helyes. És van neked otthon fogkeféd?
— Nincsen.
— Hát a szüleidnek?
— Azoknak sincsen.
— Hát akkor honnan tudod, hogy fogkefével kell a fogakat tisztogatni?
— Onnan, hogy fogkefével kereskedünk.

Nem tillakozás...

— Mit szólna hozzá, ha most megcsókolnám?
— Ha nagyon kíváncsi, a végén megtudhatja.

Nehéz feladat

— Ha mégegyszer kikosaraz, golyót röpítek az agyvelőmbé.
— Remek céllövő lehet, ha ilyen kis pontot el tud találni.

Kellemetlen

Jósnó: Vigyázzon, asszonyság, a maga urát egy szőke nő követi lépésről-lépésre.
Asszonyság: Nem irigylem szegény nőt. Az uram levélhordó.

GAZDAHÁZ

nagy portán, 4 padozott szobával, istálló- és hízalóval, III, Szerdahelyi-u. 9 számú, eladó és megvehető a

Gubicza Irodánál, Andrassy-ut 20

Meghívó

Az Okányi Gazdakör, Nép-fürdő és Kiszgazdák Fogyasztási Szövetkezet (felszámolás alatt) a gyulai kir. törvényszék, mint cég bíróság Cg. 48/75—1922 sz. végzése folytán az 1935. évi

rendes

közgyűlését

f. hó 28-án délelőtt 10 órakor tartja saját nagytermében, melyre a tagokat azzal hívjuk meg, hogy amennyiben ezen határnapon a tagok kevés számban jelennének meg, úgy a közgyűlés ugyanazon tárgysorozat mellett és helyen 1937 március 7-én, a megjelent tagok számára való tekintettel lesz megtartva.

Tárgy:

Az 1935. évi zárszámadás ismertetése, mérleg bemutatása.
A felszámoló bizottság jelentése.
Indítványok.

Színház

Heti műsor:

Kedden: **Stambul rózsája.** Erdész Irén búcsúestje.
Szerdán: **Meseáruház.** Ruttkay Marika búcsúestje.
Csütörtökön: **Nagy kacagó-est.** Szabó Sándor búcsúestje.

Szentmiklóson, Békéscsabától
7 km-re, közvetlenül a
kövesut mellett

cca 50 kishold prima szántó

föld eladó. Felvilágosítás ad:
dr. Forray Zoltán ügyvéd
Békéscsaba, Irányi-u. 2.

Tőzsde

Váluta: Dollár 337 30—341 30.

Gabonák: 77 kg tv. buza 19 30—
19 60 80 kg tv. buza 19 95—20 20, keskeny
11 45—11 55, rozs 18 50—18 65 takarmány
árpa 15 50—16 00, sórtalma 19 00—20 00
korpá 10 30—10 50, zab 17 20—17 50 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal
kacsa 104—110, közép 118—120, nehéz
121—123.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek.
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó.
12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30:
Lakatos Tóni és Misi cigányzene-
kara. 4: Az Operaház előadásának
közvetítése. »Farsangi lakodalmom.«
Vigopera 3 felvonásban. 5: Hírek.
6.20: A rádió külügyi negyedórása.
7: Hanglemezek. 7.30: »Esztek és
magyarok.« vitéz Nagy Iván elő-
adása. 7.50: Erdős Vera tárogatóz-
zik. 8.20: »Ósi formák.« Tizenkét
exotikus vers. hanglemezekkel. 9:
Hírek. 9.20: Sárjai Elemér cigányze-
nekara muzsikál. Cselényi József
énekel. 10.05: Az Operaház tag-
jaiból alakult zenekar. 11.15: Hírek
Francia és olasz nyelven. — Buda-
pest II.: 4.15: Hírek. 5: Kalmár

Rezső szalonötösének műsora. 6.05:
Olasz nyelvoktatás. 8.10: A Günther
—Ramin hármass hangversenye.

APRÓHÍRDETÉSEK

Kereskedőseged cipőszakmábol
állást keres. Cim a kiadóban.

13 hold új tanyával Kereken, eladó
a Gubicza Irodánál.

Kifutófut kerékpárral felvesz a „Tu-
rul Keresztény Sajtóiroda”
Andrássy-ut 12.

Bérbeadó Kastély-u. 18 sz. 5 szobás
ház, nagy kerttel, Gubicza Irodánál.

Fiatalfutófut felveszek. Neumann,
Zsilinszky u 41.

Gróf Tisza István ut 56 sz. ház, cséplőgép-
garbitura és egy gyalupad eladó.

150 kg es **biztonsági eladó.**
Andrássy-ut 34

Két hold Felsővégi tehénlegelő eladó. Bő-
vebbet Fekete Ferencnél Nagyrét, Sikonyi-ut.

Gyalupad szerszámokkal eladó. Cso-
konay u. 6.

Takarításért lakást adok megáras nőnek
március 1 re. V., Lugosi u 2.

Három szobás, összkomfortos lakás kiadó a
katolikus bérpalotában a II. emeleten május
1-re Érdeklődni a kiadóhivatalban 788

Egyéni szeszfőzde Tiszazugban ártézi kuttal,
anyaggal, modern lakással eladó. Cim: Varga
Mihály Békéscsaba, V. Orosházi ut 39. —

Eladó IV., Vörösmarthy u. 21 számú ház.
Erdeklődni Gretszyk Mihálynál, Andrássy-
ut 6 sz. üzletben. 861

Eladó ház IV., Garay u. 7 számú ház.
Erdeklődni a tulajdonosnál Andrássy ut 17.
Vadászkürt vendéglő. 798

„Vénus” ételolaj diétás sütéshez fő-
zéshez elsőrangú. Tessenek kipróbálni! Literje
1 90 fillér. Kapható László Józsefnél.

**Gyalupadot keresek meg-
vételre.** Bajza-u. 12.

MEGHÍVÓ

a Körösvidék Békés megyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó
Részvénytársaság

Békéscsabán 1937. évi március hó 7 én, vasárnap délelőtt
egy negyed 12 órakor tartja a Városháza kistanácstermében

XVII-ik évi rendes közgyűlést,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja
Békéscsaba, 1937. évi február hó 20-án.

az igazgatóság

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhiteltesítők kirendelése.
2. Az 1936. évi zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság és
felügyelőbizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása, a nyereség hova fordítása és a fel-
mentvény ügyében határozathozatal.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelőbizottsági tagok választása.
6. Esetleges indítványok.

Mérlegzáró 1936. december 31-én.

Vagyon	Pengő		f		Teher	Pengő		f	
Készpénzkészlet	4.667	27			Alaptőke	20.000	—		
Póstatakarékpénztár	1.267	87	5.935	14	Tartaléktőke	14.705	58		
Lapóvadék			1	60	Tőketartalék	6.847	56	41.553	14
Adósok	7.642	78			Értéksökkenési alap	158	42		
Előleg	1.645	12	9.287	90	Felújítási tartalék	14.686	02	14.844	44
Betű	10.671	79			Hitelezők	11.450	75		
Gép	26.416	56			Folyószámla	5.900	55		
Berendezés	2.514	60	39.602	95	Elfogadvány	2.977	43	20.328	73
Árukészlet	15.097	29			Letét			1	60
Papirkészlet	5.522	90	20.620	19	Passzív átmenő tételek			558	18
Kölcsönkönyvtár			566	89	Nyereség			860	17
Aktív átmenő tételek			2.131	59					
			78.146	26				78.146	26

Eredményzáró 1936. december 31-én.

Költségek	Pengő		f		Jövedelem	Pengő		f	
Tisztifizetés	14.363	90			Körösvidék	24.369	88		
Munkabér	13.018	99	27.382	89	Nyomda	13.960	63	38.330	51
Üzletköltség	11.233	37			Áru	6.563	69		
Üzemköltség	1.555	26	12.788	63	Papír	4.771	82	11.335	51
Forgalmiadó	1.325	50							
Keresetiadó	331	14							
Betegsegélyző	2.374	46	4.031	10					
Házbér	2.550	96							
Jutalék	294	33							
Folyószámlakamat	444	56	3.289	85					
Leírások			1.313	38					
Nyereség			860	17					
			49.666	02				49.666	02

Békéscsaba, 1936. évi december hó 31.

Koppányi Gyula sk.
ügyv. íg. alelnök

Gróf Wenckheim József sk.
elnök
Gálík János sk.

Barabás György sk.

ifj. Kocsiszy Mátyas sk.

Saguly József sk.
f. ü. b. elnök

Aradszky György sk.
f. ü. b. tag

Az igazgatóság:

Dr. Domanek Pál sk.

Kovács Mihály sk.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság:
vitéz Kovács Jenő sk.
f. ü. b. tag

Migend Dezső sk.
cégvezető

Beliczey Géza sk.

Susánszky János sk.

Molnár János sk.
f. ü. b. tag

Beliczey Miklós sk.

Gróf Széchenyi Károly sk.

Patay András sk.
f. ü. b. tag

A kiadásért felelős Migend Dezső.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.